

Слово главного редактора

ALEA JACTA EST

Ершова Татьяна Викторовна

Кандидат экономических наук

Институт развития информационного общества, генеральный директор

Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор

Член Союза журналистов России

Член Международной федерации журналистов

Москва, Российская Федерация

info@infosoc.iis.ru

В теме первого номера 2021 года, а именно «Цифра открывает любую дверь», многие узнают перефразированное латинское крылатое выражение “Auro quaque janua panditur” (золото открывает любую дверь). Поистине, уже не деньги, а цифровые технологии становятся всемогущими и создают безграничные возможности. Ну разве это не чудо, когда ты за пару часов сам можешь спланировать потрясающую десятидневную туристическую поездку, охватив главные достопримечательности довольно большого региона, выбрав подходящие рейсы и удобные места в самолете, забронировав две гостиницы и три экскурсии и даже записавшись на экзотическую зимнюю спа-процедуру прямо на берегу моря?! И сразу оплатив все означенное!

Это всего лишь маленький пример из жизни обычного современного человека, вооруженного любознательностью, здравым смыслом (дабы не нарваться на жуликов) и бытовыми вычислительными устройствами. Что уж там говорить о возможностях квантовых компьютеров, цифровых двойников и искусственного интеллекта для производства, науки, культуры, торговли, управления? А сколько всего принесут с собой всякие новые виды вычислений – облачных, туманных, росистых... От красоты метафор и невиданных перспектив просто дух захватывает!

Прогрессивное человечество некоторое время назад, как и Гай Юлий Цезарь в 49 году до нашей эры, сказало: “Alea jacta est” (жребий брошен) и пересекло свой Рубикон – границу между индустриальным и информационным обществом. В словах Цезаря о жребии был заключен глубокий смысл: он осознавал необратимость происходящего и действительно не знал, что ждет его впереди. Но если великий римлянин, идя на риск ради высокой цели, уповал только на судьбу, мы можем полагаться уже на более надежные вещи: опыт лидеров и научные достижения. Мы в нашем журнале стараемся отражать и то, и другое, и это очень важная часть нашей миссии. Другая ее часть – популяризировать новые технологии и их приложения, просвещать аудиторию по вопросам квалифицированного и безопасного их использования, помогать преодолевать естественный страх перед неизведанным.

В конце прошлого года, анализируя нашу публикационную активность, мы самокритично отметили, что некоторые важные тематические рубрики оставались без должного внимания. В первом номере журнала за этот год мы постарались частично преодолеть этот недостаток, разместив статьи в рубриках «Наука и инновации в информационном обществе» и «Информационное общество и право». Другие статьи распределились по традиционно популярным рубрикам: «Цифровая экономика», «Информационное общество и власть», «Образование в информационном обществе», «Доверие и безопасность в информационном обществе», «Технологии информационного общества».

Нас очень радует интерес к нашему журналу ученых и исследователей из других стран. В этом номере мы публикуем статьи авторов из Азербайджана и Беларуси. Материалы из России представлены авторами из Москвы и Владимира. Мы очень надеемся, что географическое разнообразие нашего редакционного портфеля будет со временем только расти.

Как вы заметили, уважаемые читатели, наш журнал стал выходить строго по графику, без единого дня задержки. Это стало возможным благодаря переходу на цифровую платформу: полагаясь только на себя и своих авторов, мы перестали зависеть от доступности внешних специалистов, трудностей типографии, превратностей логистики. Процесс публикации стал проще и дешевле, ценные научные материалы – доступнее, взаимодействие с авторами – менее громоздким. Как тут не воспеть оду цифровым технологиям и не призвать коллег-издателей воспользоваться нашим опытом!

© Ершова Т.В., 2021. Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial – ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>